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     20.ª SESSÃO 
18.ª Sessão Ordinária 

  
      Ata n.º 20/2016 – Aos trinta dias do mês de maio do ano de dois mil e dezesseis (30/05/2016), 
às dezenove horas (19:00), reuniram-se os Vereadores na Câmara Municipal de Lidianópolis, Estado do 
Paraná, em sua vigésima sessão e decima oitava Sessão Ordinária. Com a presença de sete  

vereadores, estando ausente os vereadores Ademir Aparecido Candido e Paulo Francisco de Melo. Sob a 
Presidência do Vereador Dorival Caetani, iniciou-se a presente Sessão com a Leitura do texto bíblico 
(Marcos,  capitulo 12,  Versículo 1-12), realizado pelo Vereador Aparecido Buzato, procedida da Oração 
do Pai Nosso. No EXPEDIENTE, constaram as seguintes matérias: Ata nº 19/2016, foi colocada em 
discussão e votação e aprovada por unanimidade; OFICIO nº. 71/2016 -  Autoria da secretaria de 
saude. Comunicando dia e horário para realização de audiência publica, 31/05/2016 as 15:30 horas; 
COMUNICADO CM nº 45408/2016- Autoria do Ministério da Educação, comunicando a Liberação de 

recursos. No EXPEDIETNE, não ouve uso da palavra. NA ORDEM DO DIA, não houve matérias para 
discussão. Presidente explanou a ausência do vereador Nuna que esta com problemas de saúde. Na 
EXPLICAÇÃO PESSOAL, fizeram uso da palavra os vereadores: ANTONIO APARECIDO DOS SANTOS, 
cumprimentou a todos. Explanou a todos que se ausentou em duas sessões por problemas de saúde, ve 
que e de grande importância todos estarem aqui hoje, pessoas que realmente gostam de politica, Ico, 
Fabinho, Casagrande e os demais aqui presentes, pra nos isso e um momento muito bom,  um 
momento de discussões na hora certa, nunca tinha tocado em politica antes, sempre falei de trabalho, 

mas e um momento importante para o município, em alguns municípios ai a politica esta totalmente 
diferente da nossa, e o momento de por os pingos nos I`s, todos lutando pelo município, não por 
interesse próprio, e a hora de quem gosta de Lidianópolis parar para pensar, por os pés no chão, ver o 
que e melhor para nosso município, a gente fica feliz do Magrelo ter conseguido administrar o município 
de uma maneira tranquila, sempre recebe as pessoas de uma maneira respeitosa, se tiver que falar sim 
ou não ele fala, admiro muito sua pessoa pela simplicidade de receber as pessoas, sempre foi aberto a 

receber todo mundo, essa semana já disse que ira sair o pagamento restante, é direito do 
funcionalismo, como já tínhamos falado antes, se não tem condições de dar, não daríamos, há outras 

coisas para se fazer, ninguém vai querer pedalar, pois quem pedala e so para roubar, a Dilma foi 
pedalar e a bicicleta quebrou, temos que andar com os pes no chão, isso e importante para o município, 
não adianta a gente pensar so na gente, falar e muito fácil, administrar e totalmente deferente, não por 
pressões que vamos fazer alguma coisa que venha a prejudicar o município, ninguém quer o mal, as 
vezes se erra a intenção, não sei se alguém vai fazer alguma coisa pensando o mal, talvez alguém 

pense diferente e faça algo, mas sempre para o bem do povo, mas espero que todo mundo que esteja 
aqui, quando for subir em palanque queira o bem para o município, acho que ninguém sobe la para 
mentir, todo mundo quer o bem, responsabilidade nos políticos temos a obrigação de ter, se não tiver 
não vai crescer, o povo não e bobo e sabe o que quer, assim como nos políticos devemos saber seguir 
nossos caminhos, pois há vários, a população esta aguardando o retorno a eles e não para nos que 
estamos administrando, somos funcionários, se fosse fácil daríamos o aumento, mas e o restante, por 
isso temos que trabalhar com os pes no chão; APARECIDO BUZATO, cumprimentou a todos. cobrar 

novamente sobre o cocho do calcário, trazer uma solução se iria arrumar ou não, já foi licitado desde o 
ano passado, os agricultores tem nos cobrado, há calcários para esparramar e distribuir, vejo que esta 
tendo um jogo, uma queda de braço, isso saiu da secretaria e a coisa pode ate caminhar melhor, 

gostaria que cobrasse o senhor prefeito juntamente com o secretario atual que esta por la, para 
voltarmos a fazer essa discussão, pois não custo o município gastar de três a quatro mil reais e por em 
funcionamento o referido cocho para atender os pequenos agricultores que muitas vezes tem trator 

pequeno e não tem condições de fazer esse esparramento de calcário, porque esse cocho estava ali no 
tempo e agora não sei para onde levaram, mas que traga uma solução, não pode amarrar e ficar com 
picuinhas so porque foi pedido meu e não o fizeram, chegara ate a licitar, esta vigente ainda, a 
discussão começou na época da aquisição de calcário, não sei porque tanto para arrumar uma coisa que 
e nossa,  esta no tempo,  deixando de atender a população, muitas pessoas não entende porque a 
gente cobra duramente, mas e porque a coisa não funcionou, porque aquilo que e feito a população 
agradece, na questão salarial como o vereador Nuna falou, fui muitas vezes ate não compreendido por 

algumas pessoas, inclusive vereador, que eu estava fazendo politica, estava fazendo o papel meu de 
direito, cobrasse ao executivo que desse uma resposta aos funcionários, e assim o fizemos, fizemos 
requerimento aqui, agradeço ao vereador Sergio Carlos e Anderson que naquele momento deram 
parecer favorável, nos votamos, houve uma avanço, fizemos reunião juntamente com o Executivo, 
Sindicato, teve avanço, assumiu compromisso que teve prosperidade, que repassava o restante da 

perca salarial e assim o fez, sei que teve reunião semana passada, o sindicato não foi comunicado, mas 
não tem problema, o importante que os funcionários receba o restante dessa perca salarial, não tem o 

porque de julgar quando se cobra politica de direito, isso e exercer a democracia, enquanto eu for 
vereador vou estar cobrando sim, sou parceiro, tenho votado as matérias, tenho sido companheiro 
nessa caminhada, mas tenho por obrigação de cobrar as coisas que não tem caminhado, como fiz 
requerimento aprovado por esse plenário sobre a convocação do secretario, hoje vamos estar 
conversando, discutindo coisas da saúde, isso não e para mim, mas para beneficiar a população, vamos 
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tentar avançar naquilo que não esta funcionando, foi um requerimento aprovado pela maioria que 
estava na sessão naquele dia. Quero deixar claro, fico agradecido de nos ter conseguido esse repasse 
do restante parcial, talvez faltou um pouco de dialogo, não porque o sindicato esta na mão da oposição, 
que o prefeito não tem que dialogar, se tivesse feito isso la atraz quando deu os seis por cento, nos 
nem teríamos passado requerimento pela câmara porque não haveria necessidade, mas como não 
ocorreu, eu como vereador representante da população, achei por direito, tramitei o requerimento, foi 

aprovado por esse plenário, conseguimos o avanço, conseguimos essa conquista porque lutamos, esse 
e nosso papel, temos que lutar todo dia, quando se cobra as coisas funcionam de maneira diferente, 
não sou oposição as coisas de bem para o município, sou oposição aquilo que não esta funcionando e 
que a população nos traz, faço esse papel tranquilo e exerço a democracia e meu direito como 
vereador; SAULO CESAR GUERRA, cumprimentou a todos. esses dias estive olhando no pátio, tem que 
ser visto essa questão, há tres roçadeiras, três arados, niveladora, equipamento que devem ser 
leiloados, estão parados, poderíamos estar começando a fazer um barracão para por os demais 

maquinário em baixo, referente ao coxo, não compensa arrumar, esta tudo podre, deve ser comprado 
um novo,  deve também ser feito PSS para tratoristas, esta sendo solicitado vários serviços de trator, 
mas não tem tratorista, o Negão esta encostado, o pessoal esta cobrando muito. Na questão que o 
vereador comentou sobre salários, antes dele fazer o requerimento dele, bem antes fizemos o nosso, 
ate ele próprio assinou, mas como demorou vir a resposta, ele fez outro, e nos também aprovamos,  
mas nos conversamos com o prefeito, com  o contador Jose Carlos que explanou que se desse os onze 
por cento, seria problema, deveria ser dado os seis por cento e quando o índice abaixasse daria o 

restante como foi dado agora, sabemos que o Magrelo faz as coisas com o pe no chão, esta certo ele, 
pois se não fechar o mandato (contas), o problema vem por cima dele e não em cima de quem fez o 
requerimento, nos entendemos isso dai, mas há pessoas que não entende, o Magrelo trabalha com os 
pes no chão, isso e importante, houve falha de não ter tido reunião antes, foi dado sorte para o azar, 
faltou dialogo, mas a correção somando os onze por cento sera dado agora, vão receber a perca salarial 
que alguns municípios não conseguirão repassar. Depois haverá reunião com o secretario Jose Carlos, 

estarei participando, obrigados a todos os presente, ao Casagrande que esta ai presente, faz tempo que 
não vinha aqui, esta sempre falando na radio das coisas ruins, mas tem que falar das coisas boas 

também, isso e importante para população, amizade e amizade, politica e politica, nos respeitamos 
como amigos, cada um tem seu lado politico, sua ideia, mas o respeito permanece; ANDERSON 
CLEITON ALVES, cumprimentou a todos. parabenizo ao prefeito Celso pela aquisição da van pra saúde, 
que prova a administração que esta sendo feita. Quero também comentar vereador Buzato sobre o 
repasse da perca salarial, como foi comentado que a gente fez oficio, onde nos os nove, pedindo para o 

executivo colocasse sobre a perca salarial, se iria colocar os restante, cinco ponto alguma coisa 
percentual, onde fui la e sentei juntamente com o secretario Rogerio, o prefeito, contador Jose Carlos, 
onde ele nos passou, estava também alguns vereadores da base, tanto o Cido que também se 
conversou, onde ele falou que dentro daquele momento que foi passado seis por cento, e dentro de 
trinta ou  sessenta dias seria feito calculo com realidade , e uma certeza que esta sendo administrado 
com pés no chão e responsabilidade, ele disse que precisaria esperar esse momento para ver como será 
feito, será dado o repasse cabível a realidade do município, não adianta se fazer uma coisa onde 

futuramente sofra as consequências devido alteração dos índices correndo riscos de demissões a um ou 
dois servidores e ai seja conveniente que aconteça isso por ser ano politico, as pressões aconteçam em 
cima para que ocorra essa situação, não sou contra o sindicato Cido, não quero que entenda mal, mas 

essa reunião dentro desses sessenta dias onde você fez também o outro oficio, eu vim aqui na câmara 
já na outra segunda feira e expliquei, falei para todos os vereadores, onde o contador falou para mim, o 
Magrelo falou para mim, mas não se resolveu,  queria que o Magrelo viesse aqui para dar satisfação e 

que ele ia se fazer isso. Mas foi cumprido o que ele falou, o Júlio estava junto, dentro de sessenta dias 
vou pagar parcelado ou inteiro, então quer dizer, ouve a reunião com o sindicato, ouve, e bom ter o 
sindicato no município, uma segurança a mais a todos os funcionários, mas foi simplesmente um 
reforço pra que fosse feito as contas junto com o contabilista, foi feito, mas ele já tinha concluído na 
mesma semana, havia falado pra  mim, vou passar, vou fazer esse repasse, tanto e que o calculo e a 
resposta ele mandou  pra gente, onde estava o índice, onde foi feito, todos nos sabemos que foi dado 
essa resposta, dentro desses sessenta dias teve a reunião com o sindicato onde o Cido queria que 

tivesse essa reunião, quase todos os vereadores estavam nessa reunião, tinhas funcionários e o 
sindicato junto, onde o Magrelo garantiu porque naquela mesma semana já estava concluído conformo 
o contador já havia passado, esta certo que iria ser pago, sem bater de frente com sindicato ele se 
comprometeu a fazer o repasse, onde foi feito a reunião após conforme o Cido já disse que foi reunião 
de momento, fomos la e não foi nada marcado,  foi convite de momento juntamente com prefeito e o 

vice, mas deveria ser feito reunião com funcionários e explicar sobre o repasse e cálculos feitos, que 
dentro dos sessentas dias seria feito o repasse total, onde muitos municípios não conseguiram fazer 

isso, onde vários anos que aqui passaram vários prefeitos, onde na mesma gestão, no mesmo ano, teve 
avanço salarial e plano de carreira, onde alguns funcionários, se não todos, quase que dobraram seus 
salários, e isso que eu queria explicar que ouve sim a reunião e foi explicado para ser falado a todos os 
funcionários que o Magrelo em nenhum momento se pensou de não fazer, de dar essa perca salarial 
aos funcionários, como o Nuna falou, ate mesmo no dia da reunião eu citei isso dai, quantos vereadores 
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aqui tem que são funcionários, então quer dizer, sera que se tiver aumento não vou ser prejudicado?, 
mas e aquilo que temos que pensar, o aumento deve ser dado com responsabilidade, se consegue fazer 
esse aumento, em que momento pode ser dado, seja o valor que for,  no momento e de bom grado a 
todos,  mas deve ser feito de pés nos chão, administrado correto como os vereadores falaram; 
Presidente DORIVAL CAETANI, a respeito do coxo como foi falado Cido, na época foi ate notificado o 
secretario, mas ele acabou deixando o cargo, mas esta sendo visto. A respeito dos trator, temos que 

melhorar, esta praticamente parado, tem que ser revisto urgente, vermos com o prefeito que caminhos 
tomamos para nossa agricultura, nosso município em vista de muitos municípios por ai em relação a 
repasse salarial, sempre falei e bati, tenho ate vergonha de discutir dez por cento de repasse, queria 
dar cinquenta, esse repasse ai e de lei, direito de todos,  não e necessário ficarmos as vezes procurando 
o dono do filho, e direito de cada um, tudo bem, todo mundo cobrou, não discutimos so esses onze por 
cento, temos discutido varias coisas, o Rogerio e prova disso, sempre tem nos passado as coisa, como 
anda a situação, todos são responsáveis pelo aumento, tudo foi discutido, naquele momento não havia 

índice, mas parabéns a todos que recebeu o aumento, um direito de todos, estamos em uma grande 
crise, há municípios que não podem pagar funcionários, o estado esta berrando, nos aqui por mais que 
ruim que alguns falam, nos temos maquinários bons, pagamento em dia, o município esta redondo, 
esta bom, deveria parar de ficar se pegando por coisas pequenas, parabéns a todos que lutaram por 
esse aumento.   E, nada mais havendo, encerrou-se a presente Sessão, cuja ata foi gravada e 
transcrevida por mim, Claudiomiro Domingos Honorato, Assessor Administrativo e será afixada em 
Edital para analise e aprovação, assinada pelo Presidente, 1º Secretário e   os demais vereadores. 

 
 
 
 
 

Dorival Ceatani                                           Antônio Aparecido dos Santos 

                       Presidente                                                          2º Secretário 


